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Sursa: BVB, calcule ASF

Evoluția indicelui BET și al numărului de tranzacții (acțiuni segment 

principal)
Dinamici și Evenimente

Evoluție ROBOR

Daily Market Report 08.05.2026

Context local

Autoritatea de Supraveghere Financiară

Sursa: BNR

Curs valutar: Cursul valutar a indicat menținerea presiunii asupra leului, euro rămânând la

nivelul ridicat de 5,2000 lei, în timp ce dolarul american s-a stabilizat în jurul valorii de 4,47

lei, cu o ușoară scădere la 4,4730 lei la 07.05.2026.

Rate interbancare 

Pe segmentul principal al BVB, Banca Transilvania (TLV) a condus lichiditatea pieței principale, cu tranzacții de 21,41 mil. lei și o creștere de 2,14%, urmată de

Romgaz (SNG), cu 11,73 mil. lei și un avans de 4,49%, respectiv Hidroelectrica (H2O), cu 8,48 mil. lei și o apreciere de 2,50%.

Pe segmentul creșterilor, Biofarm (BIO) a consemnat cea mai mare apreciere, de 14,98%, pe un rulaj semnificativ de 1,87 mil. lei, urmată de Electroaparataj (ELJ),

cu +13,10% pe o lichiditate foarte redusă, respectiv Premier Energy (PE), cu un avans de 7,87% și tranzacții de 5,11 mil. lei.

Pe segmentul scăderilor, Compania Energopetrol (ENP) a înregistrat cea mai mare scădere, de 10,71%, pe o lichiditate foarte redusă, urmată de Chimcomplex

Borzești (CRC), cu un declin de 5,49% și tranzacții de 47,4 mii lei, respectiv SIF Hoteluri (CAOR), care a coborât cu 3,67% pe un rulaj nesemnificativ.

• Impact Developer & Contractor (IMP) a anunțat depunerea documentației pentru autorizarea unei noi căi de acces în cartierul GREENFIELD Băneasa, o investiție

de 2,5 mil. euro care va conecta Aleea Teișani cu rețeaua DNCB și viitoarea Magistrală M6, contribuind la fluidizarea traficului și la dezvoltarea infrastructurii din

zonă.

• Conpet (COTE) a anunțat intrarea în vigoare, din 7 mai 2026, a noilor tarife aprobate de ANRMPSG pentru transportul țițeiului, gazolinei, condensatului și

etanului prin Sistemul Național de Transport, acestea incluzând majorarea tarifului pentru subsistemul Țară la 155,50 lei/tonă și creșteri ale tarifelor pentru

anumite rute de import.

• Agroland Business System (AG) a anunțat obținerea aprobării CEISD pentru o investiție greenfield de aproximativ 20 mil. euro într-o platformă de producție de

ouă la Mihăilești, cu o capacitate de circa 700.000 de găini ouătoare și o producție anuală estimată la 170 milioane de ouă, proiectul urmând să susțină integrarea

verticală și creșterea veniturilor Grupului.

Curs valutar Evoluție curs valutar

ROBOR: Ratele interbancare la 07.05.2026 s-au menținut pe o curbă ușor ascendentă, de la

5,71% pentru o săptămână la 5,94% pentru un an, rămânând sub nivelurile de la finalul

anului 2023 și considerabil sub valorile ridicate consemnate la sfârșitul anului 2022.

Sursa: BNR
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Context internațional

STOXX EUROPE 600  - indice de preț; euro

Disclaimer

     Autoritățile europene de supraveghere (ABE, ESMA și EIOPA – AES) avertizează consumatorii că multe criptoactive sunt extrem de riscante și speculative. Pentru majoritatea consumatorilor retail nu sunt adecvate ca investiție sau ca mijloc de plată sau de schimb.Consumatorii ar 

trebui să fie conștienți că nu dispun de nicio cale de atac sau protecție, întrucât criptoactivele  și  produsele  și  serviciile  conexe  nu  intră,  de  regulă, sub  incidența protecției existente în temeiul normelor actuale ale UE privind serviciile financiare. 

(https://asfromania.ro/ro/a/2373/informare-de-pres%C4%83:-avertizare-emis%C4%83-de-autorit%C4%83%C8%9Bile-de-reglementare-din-domeniul-financiar-din-ue-cu-privire-la-riscurile-criptoactivelor)

Acest document are un scop strict informativ, fiind realizat de Autoritatea de Supraveghere Financiară pe baza celor mai recente informații disponibile prin intermediul Yahoo Finance, Investing, BVB, BNR și ASF la data raportului. Deși toate eforturile au fost depuse pentru a asigura 

calitatea informațiilor furnizate, autorii nu  garantează acuratețea datelor prezentate.

S&P GLOBAL 100 - indice de preț Dinamici și știri

Sursa: LSEG

BITCOIN Știri criptomonede

Sursa: LSEG

DOW JONES INDUSTRIALS - indice de preț

În intervalul 1 – 7 mai 2026:

• Indicele S&P Global 100 a încheiat perioada analizată în creștere, urcând de la 5.491,76 puncte la 5.612,51 puncte, deși

ultima ședință a adus o ușoară corecție față de maximul de 5.624,00 puncte atins în 6 mai.

• Indicele STOXX Europe 600 a încheiat perioada analizată în creștere, urcând de la 611,28 puncte la 616,42 puncte, în

pofida corecției din ultima ședință față de maximul de 623,25 puncte atins în 6 mai.

• Indicele Dow Jones Industrials a încheiat perioada analizată în ușoară creștere, urcând de la 49.499,27 puncte la

49.596,97 puncte, deși ultima ședință a marcat o corecție față de maximul de 49.910,59 puncte atins în 6 mai.

De ce trecerea de la supraabundența de economii la acapararea economiilor este benefică pentru investitori. Țările și

companiile vor trebui să concureze pentru fonduri pentru a-și îndeplini planurile de cheltuieli.

Mulți investitori sunt nedumeriți de faptul că piețele au fost atât de rezistente la un mediu geopolitic din ce în ce mai

tulburat. Sunt investitorii mulțumiți de sine? Sunt pur și simplu incapabili să evalueze riscul politic? Aș argumenta că

reziliența randamentelor este rațională. Pentru a înțelege acest lucru, trebuie să ne întoarcem la un discurs important din

2005 al președintelui de atunci al Rezervei Federale, Ben Bernanke. El a susținut că lumea se confruntă cu o

„supraabundență globală de economii”. Pe scurt, o serie de țări asiatice fie au fost afectate de anii de criză financiară și

tulburări ale balanței de plăți din anii 1990, fie au căutat să își deprecieze monedele pentru a se concentra pe creșterea

economică bazată pe exporturi. Acest lucru a creat o supraabundență de economii care au călătorit în străinătate,

obligațiunile guvernamentale americane fiind în fruntea listei de dorințe. Bernanke a subliniat că acest lucru acționa atât

ca o binecuvântare, cât și ca un blestem pentru SUA. Acesta oferea secretarului Trezoreriei SUA finanțare abundentă și

ieftină, la fel și pentru gospodăriile și întreprinderile americane. Însă acest capital ieftin era prea tentant, expunând riscul

unor cheltuieli excesive și al unor bule economice în SUA. În câțiva ani, acest avertisment s-a dovedit a fi corect. Totuși,

acesta nu a fost sfârșitul poveștii supraabundenței de economii. A doua etapă a avut loc când părți cheie ale Europei au

trecut de la a fi cheltuitoare nete la a fi economisitoare nete după criza suverană a zonei euro. Excesul global de economii

a crescut, la fel ca și fluxurile de investiții în SUA, una dintre puținele zone ale lumii încă dispuse să cheltuiască și să

crească. La sfârșitul anului 2025, America avea o poziție investițională internațională netă negativă - diferența dintre

activele străine deținute de SUA și activele americane deținute de străini - de 27 de trilioane de dolari. Totuși, acum

trecem la ceea ce ar putea fi numit o acaparare globală a economiilor. Guvernele și companiile din întreaga lume vor să

cheltuiască mai mult. Procedând astfel, ele concurează pentru a oferi cele mai atractive oportunități economisitorilor din

întreaga lume. Guvernele sunt obligate să cheltuiască bani ca reacție la tulburările geopolitice, determinate de o politică

externă americană mai asertivă. În efortul de a consolida securitatea și reziliența economică, națiunile se angajează într-o

gamă largă de proiecte, de la apărare la infrastructura energetică, până la consolidarea aprovizionării interne cu bunuri și

servicii critice. Germania este un exemplu în acest sens. A scăpat de lanțurile frânei datoriilor, care limita deficitele

bugetare federale la un procent din PIB, și a început un program masiv de cheltuieli. Între timp, companiile se găsesc din

ce în ce mai mult într-o cursă pentru a-și învinge concurenții prin utilizarea de noi tehnologii, cum ar fi inteligența

artificială. Investițiile se extind de la marii producători ai acestor tehnologii din SUA la companii din întreaga lume care

doresc să culeagă recompensele productivității. Această concurență tot mai mare din partea guvernelor și a corporațiilor

are patru implicații importante și pozitive pentru investitori. În primul rând, trebuie să recunoaștem că o schimbare a

cheltuielilor va lărgi oportunitățile de creștere și investiții. În ultimii 15 ani, SUA au fost lideri în atragerea de economii din

întreaga lume, ceea ce a stimulat creșterea economică, câștigurile corporative și prețurile activelor. Întrucât acei bani

rămân acum și sunt folosiți acasă, vom vedea o dispersie mult mai bună a creșterii și a câștigurilor, așadar un portofoliu

de active de risc mult mai diversificat la nivel internațional are sens. În al doilea rând, investitorii ar trebui să se

gândească cu atenție la rolul pe care monedele îl vor juca în randamentele totale. Atunci când o mare parte din excesul

global de economii s-a îndreptat către SUA, acest lucru a împins în sus valoarea dolarului și a amplificat câștigurile totale

realizate de investitorii non-americani. În opinia mea, pe măsură ce capitalul se va reloca în țară în următoarele decenii,

acest lucru va coincide cu o presiune descendentă asupra dolarului, ceea ce ar putea influența puternic randamentele

investitorilor non-americani. În al treilea rând, având în vedere cererea globală de capital mult mai mare, investitorii pot

și ar trebui să fie atenți la modul în care își investesc economiile. Guvernele care se consideră că se concentrează prea

mult pe mișcări pe termen scurt, care să satisfacă electoratul, se vor trezi nevoite să plătească mai mult, la fel ca și

companiile ai căror directori executivi sunt implicați în proiecte motivate, mai degrabă decât în cheltuieli de capital care

sporesc productivitatea. [...]

(https://www.ft.com/content/08451fae-6955-415d-805b-ceb24c824327) 

Anonimatul polimarketului trebuie să se încheie. Fără verificări ale identității, reglementarea pieței de predicții va fi lipsită de

putere.

Este imposibil să deschizi un cont bancar sau de brokeraj în SUA fără a trece printr-un proces de verificare a identității. Același lucru

este valabil și pentru piețele de predicție reglementate, cum ar fi Kalshi. Cu toate acestea, pe principala bursă bazată pe

criptomonede a Polymarket, identitățile din lumea reală a milioane de titulari de conturi sunt invizibile. Protecția anonimatului

permite ca o singură persoană sau entitate să opereze mai multe conturi și facilitează disimularea anumitor practici interzise de lege

– inclusiv tranzacționarea cu informații clasificate. Practicile de tranzacționare manipulatoare care sunt interzise pe bursele

reglementate devin, de asemenea, mai ușor de implementat. Până acum, atenția s-a concentrat pe tranzacționarea cu informații

privilegiate. Luna trecută, un soldat american implicat în capturarea lui Nicolás Maduro a fost arestat după ce ar fi plasat peste

400.000 de dolari în pariuri pe momentul înlăturării lui Maduro de la putere. Încercările soldatului de a-și ascunde identitatea au fost

stângace - un e-mail personal a fost legat de contul său. El a negat acuzațiile cu care se confruntă. Un actor mai sofisticat, care

folosește serviciile de tip „chain-hopping”, „mixer information” și structurile de portofel stratificat descrise în evaluarea riscului de

spălare a banilor din 2026 a Trezoreriei SUA, ar fi greu de identificat. Prezența potențialilor investitori din interior schimbă

stimulentele cu care se confruntă alți traderi . Căutarea unor pariuri direcționale neobișnuite devine profitabilă. Instrumente precum

„Insider Finder” au fost dezvoltate tocmai în acest scop. […]

(https://www.ft.com/content/c4612f76-49a2-478a-b755-bee9d6106db7) 
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